

SHISHI

从开放共享走向绿色发展

——从第六届丝博会看“一带一路”新机遇

■新华社记者 雷肖霄
蔡馨逸 张思洁

新华社西安8月17日电 8月14日在陕西省西安市的灞河之滨，第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会拉开序幕。来自韩国、泰国、新加坡等70多个国家和地区的境外嘉宾和客商以及国内20多个省份的客商共聚古都西安，围绕共建“一带一路”交流洽谈。从开放共享走向绿色发展，“一带一路”沿线合作正不断涌现出新的机遇。

来自乌兹别克斯坦共和国的留学生阿克这个暑期十分繁忙，就读于西北大学国际贸易专业的他在西安国际会展中心的丝博会展馆做兼职。“这届丝博会的主宾国是我们乌兹别克斯坦，我又是学国际贸易的，参加丝博会既能积累经验，也可以把乌兹别克斯坦的好东西推荐给大家。”来中国3年的阿克，已经可以熟练地运用中文交流。他面前的桌上

摆放着产自乌兹别克斯坦的蜂蜜、果酱，还有造型别致、色彩艳丽的各种手工艺品。

开放共享的发展格局为许多像阿克一样的外国人提供了发展机遇和空间，同时也赋予了区域经济增长的韧性和动力。商务部数据显示，2013年至2021年，我国与“一带一路”沿线国家累计货物贸易额近11万亿美元。截至2021年底，中国在24个沿线国家建设79家境外经贸合作区，累计投资430亿美元，为当地创造34.6万个就业岗位。

经贸往来愈发频密，推动高质量发展成为沿线国家共识。第六届丝博会展馆里陈列的智能家电、新能源汽车、光伏组件等展品显示着“智能”“绿色”正成为沿线国家合作的新领域。

在中欧班列长安号展区，展台上的洗碗机、洗衣机等智能家电吸引消费者驻足围观。展台前的工作人员金泉汐介绍，这是康佳智能家电总部项目即将投产的家电产品，考虑到中欧班列长安号带来的交通物流优势，

康佳选择将项目落地西安港务区。奔驰而过的中欧班列取代了驼群，在全球疫情起伏反复的情况下，成为保障供应链、产业链稳定的中坚力量，装载货物品类的变化也彰显着“绿色”正在成为“一带一路”沿线国家合作的新主题。

“长安号开行以来，装载的货物品类愈加丰富，近几年来，汽车和光伏组件更是受到海外市场的青睐。”西安自贸港建设运营有限公司市场部客户经理强东峰说，“下一步我们还将考虑开行发往东南亚方向的班列，进一步打开内陆开放新格局。”

隆基绿能科技股份有限公司生产的光伏组件是通过中欧班列出口的产品之一，同时也是此次丝博会展馆里的展品之一。在8月14日召开的2022中国(陕西)——RCEP区域经贸合作圆桌会上，隆基绿能科技股份有限公司政策研究总监陈道户介绍，公司已在RCEP成员国马来西亚和越南设有

4个工厂。

国内企业走出去，外资企业请进来。随着绿色低碳成为社会共识，“一带一路”沿线国家纷纷将其作为投资新领域。

在法资企业埃顿能源的展区里，投资人梅勇正询问这家公司的业务内容。据埃顿能源工作人员傅闻曦介绍，埃顿能源是一家为用户提供绿色低碳能源解决方案的外资企业，主要业务是帮助传统领域企业实现低碳绿色转型。

“全球能源转型的市场十分庞大，推动社会平稳实现绿色低碳转型也是我们的美好愿景。”傅闻曦说。

两千余年前，精致华美的丝绸与壮硕矫健的马匹曾在古丝绸之路上交流疏通，搭建起一条贯通东西方的贸易通道；两千多年后的今天，在“一带一路”倡议引导下，小到特色零食、纺织衣服，大到汽车、光伏组件，品类丰富的产品筑起共建、共享、共赢的桥梁。如今的“一带一路”正在加速向“绿色丝路”迈进。

前7个月财政收入 扣除留抵退税因素后增长3.2%

■记者 申铖

新华社北京8月17日电 财政部17日发布数据显示，今年前7个月，全国一般公共预算收入124981亿元，扣除留抵退税因素后增长3.2%，按自然口径计算下降9.2%。

其中，中央一般公共预算收入57441亿元，扣除留抵退税因素后增长2.1%，按自然口径计算下降11.2%；地方一般公共预算本级收入67540亿元，扣除留抵退税因素后增长4.1%，按自然口径计算下降7.6%。全国税收收入102667亿元，扣除留抵退税因素后增长0.7%，按自然口径计算下降13.8%；非税收入22314亿元，比上年同期增长19.9%。

从主要税收入项目来看，今年前7个月，国内增值税23656亿元，扣除留抵退税因素后下降0.2%，按自然口径计算下降42.3%；国内消费税10602亿元，比上年同期增长9.1%；企业所得税35047亿元，比上年同期增长2.6%；个人所得税9084亿元，比上年同期增长8.9%；进口货物增值税、消费税11824亿元，比上年同期增长13.3%；关税1683亿元，比上年同期下降3.4%。

财政支出方面，今年前7个月，全国一般公共预算支出146751亿元，比上年同期增长6.4%。其中，中央一般公共预算本级支出18473亿元，比上年同期增长6.4%；地方一般公共预算支出128278亿元，比上年同期增长6.4%。

上海将发放10亿元电子消费券

■记者 周蕊

新华社上海8月17日电 记者17日从上海市商务委获悉，上海将首次发放电子消费券，总规模达到10亿元，从8月下旬到11月下旬期间分三轮发放，可用于餐饮、零售和文旅行业的多个消费场景线上线下使用。

“爱购上海”电子消费券面向年满18周岁的在沪消费者，即参与活动报名时使用设备的地理位置实时定位在上海市。根据计划，此次消费券发放总规模为10亿元，三轮分别发放2亿元、5亿元和3亿元规模。

消费券以“在线报名、摇号中签”的方式发放，消费者可以在支付宝、微信、云闪付三个支付平台上报名领券。报名结束后，在公证机构监督下，通过摇号方式随机产生中签名单，消费券将自动发放至中签消费者报名时所使用的平台账户中。每轮每轮可报名一次。

第一轮消费者报名时间为8月

20日到22日，消费券发放时间为8月26日，使用期限为20天。首轮

发放的消费券包价值100元，共包含3张消费券，分别为一张“消费满100元以上抵50元券”、两张“消费满50元以上抵25元券”。第二轮、第三轮电子消费券面额度根据前一轮核销具体情况作出动态调整。

在政府投入补贴资金的同时，上海还鼓励参与平台、商户企业投入资金、资源，配套开展打折让利、优惠叠加等活动，进一步放大政策效应，最大程度惠及消费者。

上海市商务委副主任刘敏介绍，符合无失信记录等条件的零售、餐饮和文旅行业企业可报名参加，“大、中、小、微商企业及个体工商户具备基本软硬件条件的均可报名”。

近段时间以来，上海促消费连续打出政策“组合拳”，在此前已推出了促汽车消费政策等的基础上，下一步还将出台家电以旧换新等政策促进消费。

文明花盛开 幸福一座城

◀◀◀上接第1版 扎实开展“我们的节日”、诚信建设和网络文明传播等系列活动，积极推进行文明旅游、文明餐桌、文明上网、垃圾分类、光盘行动、礼让斑马线等深入人心，文明风尚更加彰显。

文明如水，润物无声。如今，

漫步相城街头，“红马甲”随处可见，老旧小区改造一新，交通秩序井然有序，凡人善举层出不穷，崇德向善蔚然成风。在经济社会高质量发展、城市建设日新月异的同时，人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

奋楫潮头逐浪高

◀◀◀上接第1版

一方好山水，满眼皆覆绿。去年6月28日至29日，全国资源型地区转型发展暨采煤沉陷区综合治理经验交流现场会在我市召开，与会嘉宾被我市高质量转型发展的生动实践所打动，被一幅幅经济强、百姓富、生态美的优美画卷所陶醉……我市坚持生态优先、绿色发展，推动减污降碳协同增效，创新运用市场化方式推进采煤沉陷区、采石宕口生态修复，

将一个昔日煤灰蔽日、沉陷遍地的“矿山城市”打造成山水在城中、城在山水中的“公园城市”，成为“绿水青山”与“金山银山”生态价值转换的杰出典范。

风劲帆满海天阔，奋楫潮头逐浪高。今天的淮北，更高质量转型发展之心更坚、进取之意更锐、担当之举更实，正以昂扬的姿态务实奋进、以饱满的激情争创一流，谱写出经济社会发展的崭新篇章。

声 明

闫子辰，出生医学证明遗失，编号：T 340349320，声明作废。

李糖糖，出生医学证明遗失，编号：R 340440859，声明作废。

李纪龄遗失皖F86208车辆营运证，声明作废。

周文学、王茹茹遗失淮北康源文旅发展有限公司濉溪县泓翔江山印5#705室购房发票，编号：13646719，金额：417356元，声明作废。

孙洁、王磊遗失淮北矿业(集团)有限责任公司房地产业开发分公司相南花园(云竹苑)13#201室购房发票，编号：29068766，金额：1177325元，声明作废。

濉溪县四铺镇三铺村股份经济合作社遗失农业银行四铺支行开户许可证，核准号：J3661001574301，声明作废。

余秋慧遗失安徽省德城投资发展有限公司新天地广场11幢B2502室购房发票，编号：01794280，金额：140895元，声明作废。

自2025年秋季起高等学历继续教育 不再使用“函授”“业余”的名称

■记者 王鹏

新华社北京8月17日电 记者17日从教育部获悉，《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发，要求自2025年秋季起，高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称，统一为“非脱产”，主办高校可根据专业特点和学生需求等，灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见，主办高校应根据社会需要和自身办学定位、办学条件，遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则，举办相应的学历继续教育，强化学历继续教育的公益属性，

不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学，统一专业教学基本要求，统一最低修业年限，统一毕业证书。

实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。强调要加强思想政治教育，开齐开好思想政治理论课；规范教学组织实施，加强对线上教学和下面授的全过程管理；严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求，保证人才培养规格和质量；进一步加强教材建设管理，加大对优秀继续教育教材的支持力度；严格规范校外教学点设置条件和程序，控制布点数量和范围等。

根据实施意见，主办高校应根据社会需要和自身办学定位、办学条件，遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则，举办相应的学历继续教育，强化学历继续教育的公益属性，

■记者 赵文君

新华社北京8月17日电 市场监管总局在全国开展为期2个月的商品过度包装集中整治，重点整治高价月饼以及酒楼、饭店定制或以文创等名义开发的高端礼品。

这是记者17日从市场监管总局获悉的。市场监管总局近日印发关于集中整治商品过度包装、天价月饼和蟹卡蟹券等问题的通知。

通知要求，一是加强过度包装抽查检验，重点对月饼生产销售企业执行限制包装新国标情况、在售月饼食品安全情况进行抽查。

二是畅通举报渠道，充分挖掘线上

线下各类线索，从严查处过度包装违法行为。三是加强线上线下一体化监管，从食品安全、价格、包装、广告宣传等方面规范市场主体经营行为；组织开展网络交易监测，实施过度包装商品网络禁限售目录，督促电商平台压实主体责任。

四是持续曝光典型案例，将过度包装行为的行政处罚文书录入国家企业信用信息公示系统，依法依规公开。

通知还提出，全面倡导绿色消费。组织开展消费者评议，发动消费者监督，推动企业开发简约适度、绿色低碳的包装设计，积极实施快递包装绿色产品认证。

存款保险 为您的存款保驾护航

央行之窗

1. 什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，对公众的存款提供明确的法律保障，保障公众存款安全。

2. 保障范围有哪些？

根据《存款保险条例》，存款保险覆盖在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构，包括商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。被保险存款包括参加存款保险的金融机构吸收的人民币存款和外币存款。需要注意的是，理财、基金等投资类产品不在保障范围之内。

3. 保障程度有多高？

存款保险对存款人的存款安全提供充分保障。根据《存款保险条例》，在规定情形下，同一存款人在同一家机构的存款本息合计金

额在人民币50万元以内，存款保险实行全额偿付。超出最高偿付限额的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

4. 保障资金来源是什么？

存款保险作为国家金融安全网的一部分，其资金主要来源于参加存款保险的金融机构，存款人不需要缴纳任何费用。

5. 什么情况下进行偿付？

根据《存款保险条例》，当出现下列情形时，存款人有权要求存款保险基金管理机构使用存款保险基金偿付被保险存款：存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织；存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清偿；人民法院裁定受理对投保机构的破产申请；经国务院批准的其他情形。为了保障偿付的及时性，充分保护存款人的权益，条例规定，存款保险基金管理机构应当在上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

6. 如何判断您在某家金融机构的存款是

否受到保障？

目前，参加存款保险的金融机构均在营业网点入口处显著位置展示存款保险标识。中国人民银行官方网站定期公布《参加存款保险的金融机构名单》，供公众查询。

请认准存款保险标识



濉溪县巨永煤制品有限公司 五年期经营权拍卖公告

一、拍卖标的：濉溪县巨永

煤制品有限公司五年期经营权

二、拍卖时间：2022年8月

30日(星期二)9:00

拍卖地点：中拍平台

三、竞买登记：有意者请于

2022年8月29日17:30前持以

下手续办理竞买：1、具有完全

民事行为能力的法人营业执照

或自然人身份证件原件及

其复印件；2、保证金：伍万元

(户名：淮北市金诚拍卖有限公司

开户银行：工行淮北

相山西区支行；账号：

1305018109022113168)；3、手

续资料费(不予退还)：贰佰

元。

四、提示：买受人需向中拍

平台按系统成交价金额的1.5%

支付软件使用费，包含竞拍成交

后买受人拍得的情形。

联系 电 话：0561-

3881918 13615618997

公司地址：淮北市相山区

桂苑路A栋104门面

淮北市金诚拍卖有限责任公司

2022年8月18日

声 明

闫子辰，出生医学证明遗失，编号：T 340349320，声明作废。

李糖糖，出生医学证明遗失，编号：R 340440859，声明作废。

李